

## 中国代表团在禁化武组织第 107 届执理会第 6 (g) 项议题 “应对使用化武威胁” 关于其他问题的发言

主席先生，

中国在乌克兰问题上始终秉持客观公正立场，始终坚持劝和促谈，始终站在和平一边。中方一贯认为，各国的主权和领土完整应该得到尊重，联合国宪章宗旨和原则应该得到遵守，各国的合理关切应该得到重视，一切有利于和平解决危机的努力应该得到支持。这是中方在乌克兰问题上的根本遵循。

从乌克兰危机全面升级开始，中方就一直在为和平奔走，为促谈努力。今年 5 月，中国同巴西联合发布关于政治解决乌克兰危机的六点共识，强调对话谈判是解决危机的唯一可行出路，反对使用包括生化武器在内的大规模杀伤性武器。目前已得到超过 110 个国家积极响应和支持，反映了国际社会的普遍期待。前不久，中国、巴西同其他志同道合的“全球南方”国家在纽约举行乌克兰危机“和平之友”部长级会议，旨在团结更多力量，汇聚更多平衡、客观、理性的声音，为停火止战创造条件，为对话谈判积累势头，为实现和平作出努力。

中方对乌克兰境内涉化武问题动向及各方表态保持关注。中方注意到包括俄罗斯在内的许多缔约国就此提交的材

料，对乌境内指称使用化武事件有关报道表达关切。

在指称使用化武问题上，中方坚决反对任何国家、组织或个人在任何情况下、出于任何目的使用化武。但我想强调的是，乌克兰危机涉化武问题不是技术问题，应该摒弃冷战对抗思维，避免化武等问题给局势添火浇油，加剧俄乌之间消耗和对抗。

推动政治解决乌克兰危机，建设一个更加安全的世界，是国际社会的共同愿望，也是世界各国的共同责任。当务之急是遵守“战场不外溢、战事不升级、各方不拱火”三原则。国际社会应携起手来，践行共同、综合、合作、可持续的安全观，为局势降温发挥建设性作用，为早日停火止战创造必要条件。

中国代表团要求将此发言作为会议正式文件散发，并刊载于禁化武组织公众网和内网。

谢谢主席先生。